
Štát - Česká republika (Česko) :)

Dejiny

Roku 1918 - vzniklo nezávislé Československo.
V rokoch 1939-1945 - prebehla nemecká okupácia Čiech.
Roku 1948 - prevzali komunisti moc do svojich rúk (Víťazný február).
Roku 1968 - sa uskutočnila invázia vojsk Varšavskej zmluvy (VZ) po nástupe reformného komunistu Alexandra
Dubčeka (1921-1992). 
Roku 1989 
- 17. novembra - začali prodemokratické demonštrácie v Prahe,
- následne - došlo k legalizácii politických strán a obnoveniu občianskych slobôd.
Roku 1990 - sa konali pluralitné voľby.
Roku 1992  - bola uzavretá dohoda o rozdelení Českej a Slovenskej federatívnej republiky (ČSFR) na Českú
republiku a Slovenskú republiku (ČR).
Roku 1993 - vznikla samostatná Česká republika.
Roku 1997  -  odstúpila stredopravá vláda Václava Klausa (1941),  nastúpila dočasná úradnícka vláda Josefa
Tošovského (1950).
Roku 1998 - v predčasných voľbách zvíťazili sociálni demokrati.
Roku 1999 - sa Česká republika stala plnohodnotným členom Severoatlantickej aliancie (NATO).
Roku 2002  -  vo voľbách znovu zvíťazili  sociálny demokrati,  bola vytvorená koaličná vláda.  Krajinu postihli
dramatické povodne, ktoré napáchali veľa škody.
 

Česi

Slovanský  národ;  veľké  skupiny  žijú  najmä  v  Rakúsku,  Rumunsku,  v  krajinách  bývalej  Juhoslávie,  v  USA
a v Kanade. Jazyk patrí do západoslovanskej skupiny indoeurópskej rodiny. Veriaci sú väčšinou katolíci, časť
protestantov (christinizácia od 9. storočia). V rámci českého národa existuje niekoľko etnografických skupín
(Hanáci,  Chodovia,  Lašiovia,  Moravskí  Slováci,  Moravskí  Valaši  a  iní),  ktoré  sa  v  minulosti  líšili  niektorými
kultúrnymi rysmi a dialektom. Tieto rozdiely sa hlavne po 2. svetovej vojne stierajú, i keď niektoré krajové
zvláštnosti sa doteraz dodržujú. Česi sú potomkovia západoslovanských kmeňov, ktoré sa v 5.-6. storočí usadili
na území Čiech (Čechovia,  Děčanci,  Dublebáci,  Charváti,  Chlebania,  Litoměřičania,  Lučania,  Zlínčania a iní)
a potom boli v 9.-10. storočí (hlavne po odtrhnutí Čiech od Veľkomoravskej ríše roku 895) zjednotení kmeňom
Čechov pod vládou rodu Přemyslovcov (10. storočie). Po pripojení Moravy v 1. polovici 11. storočia a so vznikom
centralizovaného feudálneho štátu (od 2. polovice 11. storočia) sa začala formovať česká národnosť, zahrnujúca
aj Moravanov, ktorí si udržali niektoré kultúrne zvláštnosti (moravské kmene boli zjednocované už na začiatku
9. storočia). Od 13. storočia bola etnická jednota v zemi narušovaná nemeckou kolonizáciou. Až koncom 18.
a na začiatku 19. storočia sa začína v podmienkach národného obrodenia a vznikajúcich kapitalistických vzťahov
formovať český národ, ktorý sa plne konštituoval v polovici 19. storočia.

Mali by ste vedieť, že:

Američan Neil Armstrong (1930) sa ako prvý človek v rámci misie Apollo 11 dotkol v roku 1969 povrchu●

Mesiaca. Medzi jeho osobnými vecami vtedy bola i nahrávka 9. symfónie e mollZ Nového sveta českého
skladateľa Antonína Dvořáka (1841-1904). Symfónia sa radí k najlepším dielam svetovej symfonickej tvorby
všetkých dôb,
prvý veľtrh na svete bol usporiadaný v auguste 1754 vo Veltrusích pod oficiálnym názvom Veltruský veľký trh●

tovaru Kráľovstva českého,
na pražskom kopci Vítkov stojí najväčšia jazdecká socha na svete odliata z bronzu. Socha husitského vodcu●

Jana Žižku z Trocnova (1360-1424) váži 16,5 tony, vysoká je 9 m, dlhá 9,6 m a široká je 5 m.
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Zdroje obrázkov
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